Valo6szintliségszamitas vizsgadolgozat, elméleti rész,

2010. junius 14.

Név:

Definicidk

Tételek

Feladatok

Osszesen

Gyak.vezeto:

A dolgozatirdsnal iréeszkoézon kiviil méas segédeszk6z nem hasznélhatd.
A dolgozat id6tartama: 120 perc, az elméleti részt 30 perc elteltével be kell adni.

Definiciok

Definialja az alabbi fogalmakat!

1. Valészinliségi mezo.

2. Stirliségfiiggvény.

3. A paraméterii Poisson eloszlasi valészintiségi valtozo.

4. Kvantilis.

(4 pont)

(4 pont)

(4 pont)

(4 pont)



Tételek

Fogalmazza meg az alabbi tételeket!

5. Valdszintiségi véaltozdk Osszegének variancidjardl szolé allitas. (4 pont)
6. Csebisev-egyenlGtlenség. (4 pont)
7. Centralis hatéreloszlas-tétel. (6 pont)

(Osszesen elérhetd: 30 pont)



Valoszintliségszamitas vizsgadolgozat, gyakorlati rész,

2010. junius 14.

Név: 1 2 3 4

Osszesen

Gyak.vezeto:

Feladatok

1. Valaki taldlomra t0lt ki egy totdszelvényt. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy az els6 hét mérkozéshez

az 1, 2, x lehet&ségek koziil legalabb 6t helyre 1-est valaszt?

(4 pont)

2. Eszakkeletrél perzsel6 melegben egy csokkent képességii bolha véletlen bolyongast végez a sik egész koor-
dinétdju racspontjain gy, hogy minden lépésben 1/2 valésziniiséggel a balra fekvd, 1/2 valészintiséggel
pedig az alatta levé szomszédos racspontra ugrik. Mennyi a valdsziniisége, hogy a bolha a vizszintes
tengelyt hamarabb éri el, mint a fiiggbleges tengelyt, ha a (3,2) rdcspontbdl indul? Es ha a (4,2)

racspontbdl indul?

(8 pont)



3. Egy szabalyos kockaval addig dobunk, amig két egymast koveté eredmény azonos nem lesz. Hanyadik
dobasnal allunk meg a legnagyobb valdsziniiséggel? Mennyi a dobasok varhatd szama? (8 pont)

4. Egy utazési iroda akciés utakat hirdet a Karib-tenger két szigetére. A kordbbi évek tapasztalata alapjan
az utazok 1/4 része Antiguat, 3/4 része pedig a délebbre fekvé Grenadat valasztja. Idén az antiguai
utat 54, mig a grenadai tidiilést 162 vendég szaméra szervezték meg. Végiil 192-en jelentkeztek. Mennyi
a kozelité valdsziniisége annak, hogy mindenki az altala valasztott szigetre utazhatott? (10 pont)



5. Szamitsuk ki VY siirliségfiiggvényét, ha Y
(a) egyenletes eloszldasu a (0,1) intervallumon!
(b) exponencidlis eloszlasi 2 paraméterrel!
(12 pont)



6. Egy egységnégyzetben valasztunk véletlenszeriien egy pontot egyenletes eloszlas szerint. Jelolje € a
pont és a kozelebbi atlé kozotti tavolsagot. Hatdrozza meg a & valdszinliségi valtozé eloszlas- és
stirtiségfliggvényét, valamint varhatd értékét és szdérisat! (14 pont)



7. Feldobunk két szabalyos dobokockat. Jelolje X a dobott paros szamok szamat, Y pedig a dobott
hatosok szamét. Hatdrozza meg X és Y eloszldsat, valamint korrelacids egyiitthatdjukat! (14 pont)

(Osszesen elérhetd: 70 pont)



